



REDACȚIA: Dava Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
 ADMINISTRAȚIA: Dava Palatului Prefecturii Telefon 428
 Taxa poșt. plătită în numerar cont. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.945

ABONAMENTELE
 LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pl. țării, mun-
 Pa 3 LUNI lei 350 ceteri și străinătăți 100 lei

Peste 100 brigăzi de voluntari din rândurile studențimii vor pleca la muncă de vară pe șantierele naționale

BUCUREȘTI. 12 Agerpres). La casa Studenților din capitală a avut loc ședința secretarilor de reconstrucție din întreaga țară.

Centrul Studențesc București și-a luat angajamentul ca pentru șantierele naționale să organizeze 70 de brigăzi cu comandamente, cadre culturale sportive și profesionale.

Centrul Cluj și-a luat angajamentul să organizeze 30 de brigăzi cu cadrele respective pentru munca de vară pe șantierele naționale.

Centrul Timișoara va organiza pentru vara aceasta 7 brigăzi, centrul Iași 15 brigăzi, centrele Brașov și Tg. Mureș câte o brigadă iar centrele Suceava și Craiova câte o ceață.

Brigăzile de studenți vor fi înzestrate cu cele mai capabile cadre și vor munci cu încordare alături de celelalte brigăzi, pentru a se realiza o cât mai tramică frație între tinerii muncitori țării și studenți.

Un asezământ de cultură model Casa de Cultură „Alexandru Sahia” de pe lângă uzinele I. M. S. Hunedoara

În drumul emancipării muncitorilor de la întunecata și sărăcită, în care a fost ținută de regiunile trecut, spre lumină și progres, a culturii și științei, au un rol deosebit de mare importanță. Cele mai apropiate și, în același timp, cele mai importante sunt casele de cultură (cluburile muncitorești).

O casă de cultură model

O casă de cultură, care poate fi dată ca exemplu, este Casa de Cultură „Alexandru Sahia” de pe lângă uzinele I. M. S., Hunedoara.

Într-un local bine ales, Casa are bibliotecă, sală de lectură și șah și o sală de conferințe, ședințe și muzică.

Biblioteca, instalată într-o sală spațioasă, este dotată cu câteva mii de volume, dela cărți pentru copii până la tratate tehnice, științifice, etc. care sunt frumos aranjate în rafturile înalte și acoperă în întregime pereții laterali.

Sala de lectură are în mijloc o masă mare, împrejmuită de scaune pe care un mare număr de ziare, reviste de tot felul și diferite broșuri, așteaptă cititorii. Șahul, jocul favorit al muncitorilor, e reprezentat prin șase mese. Nu lipsește nici aparatul de radio.

La fel, sala de conferințe și muzică este frumos aranjată, dotată cu pian și dife-

rite instrumente muzicale.

Prețutinderii, domnește cea mai perfectă curățenie, iar salile sunt frumos împodobite cu tablourile conducătorilor clasei muncitoare. Lozinci bine exprimate, în deplină muncitorime să-și însușească știința și cultura prin cetit.

Dela muncă la învățătură

După orele de muncă, tinerii termină programul de lucru. Casa de Cultură învioră. Bibliotecarul, are a cămii mult de lucru. Tinerii

I. BRANEA

(Continuare în pag. II-a)

Oficiul National de Turism locala Devaa deschis un ciclu de conferințe pentru cunoașterea frumuseților naturii din țara noastră

— Conferința d. lui Dr. Octavian Floca —

În după amiaza zilei, de 11 Mai a. c., Oficiul Național de Turism, locala Deva, a deschis în sala cinematografului „Corso”, un ciclu de conferințe, cu caracter educativ pt. cunoașterea frumuseților naturii din țara noastră.

Conferința a fost precedată de cuvântul introductiv al d. Dr. Teodor Guțu, președintele activ al comitetului local O. N. T., care arată în linii generale trecutul turismului românesc, sport care a fost numai la îndemâna celor avuți și care devine pe zi ce trece un bun al întregului popor muncitor, având

în O. N. T. o calauză și un sprijin, care va pune la dispoziția oamenilor muncii manuale și intelectuale informații complete asupra stațiilorlor băne climatice, organizând totodată și excursii turistice.

A urmat apoi conferința d. Dr. Octavian Floca care după ce arată într-o largă și documentată expunere frumusețile și bogățiile naturii din România care în trecut nu au putut fi cunoscute de poporul muncitor, descrie turismul ca un bun general național, care nu este socotit numai ca un simplu sport, ci cuprinde în sine elemente

cu totul variate ca acțiune și ca efect, având valoarea unei activități complexe, cu efecte educative, de dezvoltare a spiritului de ordine și disciplină, a spiritului de tovarășie și comunitate și cu a dânci rezonanțe culturale, civilizatorii și pacifice.

A urmat apoi vizionarea a doua filme documentare prezentând unul viața schiorilor, iar al doilea viața pitorească a pescarilor din regiunea Dunării și a datelor pure la dispoziție de O.N.T. cu concursul Direcției Generale a cinematografiei din Ministerul Informații or.

Schimb de declarații între guvernele Uniunii Sovietice și ale Statelor Unite asupra relațiilor sovieto-americane

Răspunsul guvernului sovietic

La 13 Mai 1948, d. Smith, ambasadorul Statelor Unite la Moscova a făcut o vizita ministrului și con om instrucțiunilor guvernului sovietic la divergențele dintre cele două țări, propunând în con-

cluzie de soluțarea și rezolvarea lor.

În ziua de 9 Mai V. M. Molotov, ministrul afacerilor străine al Uniunii Sovietice a invitat pe d. Smith, ambasadorul Statelor Unite la Moscova, în conformitate cu instrucțiunile guvernului sovietic și a făcut următoarele declarații:

— Guvernul Uniunii Sovietice a luat cunoștința de declarația făcută de d. Smith, ambasadorul Statelor Unite în ziua de 1 Mai a. c. în legătura cu starea actuală a relațiilor sovieto-americane.

— Guvernul sovietic vede cu ochi buni dorința guvernului Statelor Unite de a îmbunătăți aceste relații, așa cum se arată în declarația menționată.

Este de acord cu propunerea de a se proceda în acest scop la discutarea și reglementarea divergențelor ce există între noi.

— În același timp guvernul sovietic consideră că este necesar să declare că nu poate fi de acord cu guvernul Statelor Unite în ceea ce înțelegerea situației internaționale ar fi privită de politica Uniunii Sovietice în Europa răsăriteană și prin influența întărită a Uniunii Sovietice acolo.

— În ce privește relațiile între Uniunea Sovietică și vecinii săi, precum și cu alte țări din Europa, guvernul sovietic poate constata cu satisfacție că aceste relații s-au îmbunătățit într-adevăr în mod considerabil după război. Se știe că faptul aceasta s-a găsit expresia în încheierea unor tratate de prietenie și de ajutor reciproc între Uniunea Sovietică și acele țări, tratate, care sunt îndreptate exclusiv împotriva repetării agresiunii din

partea Germaniei sau din partea vreunui alt stat posibil al acestora și care contrar de intenții ambasadorului Statelor Unite la Moscova, d. Smith — nu cuprind nici un protocol secret.

Țările mai sus menționate care au fost victime ale agresiunii germane, sunt deosebit de interesate în încheierea unor asemenea tratate.

— Este știu că Statele Unite duc o politică de consolidare a relațiilor lor cu țările vecine, la ce pînă la Canada, Mexic și alte țări americane, politică perfect explicabilă.

Este tot atât de explicabil ca Uniunea Sovietică ducă și ea o politică de consolidare a relațiilor sale cu vecinii și cu alte țări din Europa. Politica de consolidare a relațiilor prieteniești cu aceste țări europene va fi continuată și în viitor de Uniunea Sovietică.

Transformările democratice mijloace de apărare împotriva amenințării unui nou război

— Declarația guvernului Statelor Unite spune că anumite acțiuni de politică externă ale Statelor Unite în alte țări, care provoacă nemulțumirea Uniunii Sovietice, sunt cauzate de influența excesivă a Uniunii Sovietice asupra treburilor interne ale acestor țări — guvernul sovietic nu poate fi de acord cu această explicație. În ce privește țările din Europa răsăriteană, despre care este vorba, în acest caz, se știe că oupa războiului s-au petrecut îndelung și transformări democratice. Ele constituie mijloace de apărare împotriva amenințării unui nou război și de aceea au creat condiții favorabile pentru dezvoltarea unor relații amicale cu Uniunea Sovietică și celelalte țări.

Ar fi cu desăvârșire greșit să se atribute transformările democratice care s-au produs aici, intervenției Uniunii Sovietice. Ar însemna să se ignoreze faptul neîndoielnic că aceste transformări sunt rezultate firești ale victoriei forțelor democratice asupra nazismului și fascismului și că ele sunt considerate de popoarele din Europa răsăriteană ca o garanție imperioasă împotriva amenințării unui nou război. În această lumină promovarea comunistilor la putere de conducere este absolut firească, deoarece popoarele din aceste țări consideră pe comunistii ca cei mai consecvenți luptători împotriva unui nou război. Nimeni nu are dreptul de a pune la îndoială faptul că îndeplinirea reformelor democratice este o chestiune internă a fiecărei țări.

Cu toate acestea din declarația de mai sus a Statelor Unite reiese împede că guvernul Statelor Unite are

(Continuare în pag. III-a)

(Continuare în pag. IV-a)

Alte transporturi de materii prime sosite din U. R. S. S. și Cehoslovacia

Oficiul industrial al fierului a fost informat că în ziua de 7 Mai a. c., a sosit în U. R. S. S. prin punctul vamal Iași o cantitate de 620,1 tone coals metalurgice, 35,5 tone cărămizi silica și 18 tone cărămizi magnezită.

Prin punctul vamal Galați au sosit 400 tone fontă oțe-

lură, 105 tone fontă turnătoare, 132 tone zăgele, în cadrul acordului în vigoare cu U. R. S. S.

În aceeași zi a sosit prin punctul Halmei 1957 tone coals metalurgice din Cehoslovacia iar la Hunedoara 15.425 tone coals tot din Cehoslovacia.

CULTURA și Orta

Comemorări:

Douăzeci și opt de ani dela moartea lui Const. Dobrogeanu-Gherea

La 6 Mai 1920, se stingea din viață la București, după șasezeci de ani de viață zbuciumată și de neobosită strădanie pentru propagarea ideilor revoluționare, Constantin Dobrogeanu-Gherea.

Viața lui a fost o luptă continuă cu împrejurările vitrege, pe de o parte, și cu neînțelegerea și periculoși adversari, pe de altă. Pentru a ieși biruitor din toate furtunile, Gherea a depus însă mătură rătă a unui caracter dărz și seninătatea unei minți care nu a fost afectată niciodată de suferințele personale, dar a fost preocupată în schimb întotdeauna de dorința sinceră a micșorării suferințelor celor mulți.

Ceace caracterizată în primul rând puternică sa personalitate, este sprijinul unei neînclinate protestări față de ordinea reacționară în stat; alături de simpatia largă față de omenii, față de conținutul și perspectiva vieții lor.

Combativitatea lui Dobrogeanu Gherea este prezentă și în opera lui de critică literară, iar aceasta prin faptul că, pentru a explica fenomenele culturale face apel la metoda materialismului istoric în legătură cu momentul istoric și social, este prima operă de critică literară științifică în România. Adâncind perspectiva legăturilor dintre opera de cultură și fenomenul social — văzute cu certitudine, dar nedefinite în profunzime din cauza condițiilor epocii; de un Bălcescu sau Kogălniceanu — și înarmat cu aparatul științific al materialismului dialectic, el a evidențiat aceste legături și sub aspectul raporturilor dintre

opera de cultură și lupta socială și economică. Gherea a înlăturat astfel izolarea stabilită până la dânsul în jurul operei de artă, a exprimat certitudinea că ea este rezultatul unui proces a cărui origine se găsește în viața socială și a văzut rolul ei covârșitor în viața oamenilor și în evoluția societății și transformarea ei.

Fără a fi făcut tot ceace se putea face, Dobrogeanu-Gherea a realizat totuși pentru epoca sa, lucruri esențiale. Datorită operei lui, plasată pe terenul sigur al științei care face din critica literară o uncultă de descriere-măsură și un instrument de înprăstiere și îndrumare a culturii în masele largi — nepregătite și neavertizate — ale poporului, putem astăzi cu perspective mai vaste și cu o mai profundă eficiență, problemele criticii științifice și obiective.

Un așezământ de cultură model

Un mare din pag. 1-a

și bătrâni, muncitori și ingineri, aduc cărțile citite pentru preschimbare. Nu lipsesc nici cititorii mici. Sunt copii muncitorilor din azine, iar bibliotecarul satisface cu multă bunăvoință cererile lor — de multe ori pretențioase.

La fel și sala de lectură este acum plină. În jurul mesei mari, muncitorii de toate vârstele sunt aproape dați în cetit. Cei mai mulți citesc reviste tehnice, științifice și medicale. Mesele de șah, sunt deasemenea ocupate.

Apăruta culegerii de texte și articole intitulată „Lenin despre literatura impune în primul rând o analiză desvolută a prezentei teoretice ce calauzează concepția leninistă a literaturii, premise care înseamnă o dezvoltare și o ridicare pe trepte superioare a punii literare filozofia culturii și literaturii” aparținse în textele lui Marx și Engels, (Marx și Engels au considerat literatura ca un fenomen suprastructural, ca o manifestare ideologică strâns legată de interesele clasei sociale care fecundează acest fenomen.

Imprejurările istorice în care Lenin a scris articolul de pe „Principiile de partid și literatura de partid” se lănuau mobilizarea literaturii și folosirea ei ca arma de luptă a proletariatului, înfațuind astfel în practică ceace Marx și Engels pregătiseră în teoria teoretică, realizând deliberat și conștient legarea literaturii și presei de interesele și lupta proletariatului, traducând astfel în practică literară principiul literaturii de partid pe care Marx și Engels îl formulaseră pe baza experienței ego ei lor și din care Lenin a făcut în 1905 o armă pentru cultura viitorului.

Literatura și presa nu trebuiau să devină colecții librărie, întâlniri netrești în care se înclinau rămășițele trecutului cu alevatului și lit-

de partid, „deschis, cinstit, drept și conștient”. „Aceasta va fi o literatură liberă, pentru că nu lăcomă și carierismul, ci ideea socialismului și slăbiația pentru cei ce muncesc vor face să se înroleze în rândurile ei noi și noi forțe. Aceasta va fi o literatură liberă, pentru că nu va servi unei eroine supra-stăute, nu celor zece mii din patuna de sus care se plătisese și suferă de obezitate, ci mijloacelor și zecilor de milioane de muncitori, care alcătuiesc floarea țării, forța ei, viitorul ei”, scria Lenin, prăvăzând caracteristicile noii literaturii.

Să înțelegem munitatea, să socializăm scopurile și tendințele cu interesele de clasă ale proletariatului, înseamnă să luăm împotriva individualismului și carierismului literar, împotriva „moravilor burgheze”, a aceluși spirit obișnuit și inegal de comoditate a scriitorului mai serie din când în când, cititorul mai citit din când în când”.

Literatura și presa trebuiau să devină o armă în slujba interesele de clasă ale proletariatului, ca lăuză și înarmare pentru masele ce se cercau orientate, mijloace de răspândire a ideilor și scopurilor luptei împotriva taismului, capitalismului și exploatarea de orice fel.

Literatura de partid e o literatură liberă pentru că ea și proclamă în mod deschis și conștient solidaritatea cu lupta clasei muncitoare și nu duce o luptă lănuă, satarnică, împotriva proletariatului, înțelegându-se de realitate și conștințându-se în viața ignoranței și individualismului, așa cum procedea literatura burgheză. Principiul marxist ca libertatea înseamnă cunoașterea deplină a necesităților și a legilor inexorabile ale naturii și istoriei este aplicat cu deplină consecvență de Lenin. Lenin operează „literaturii fără-nic-libere, în realitate legată de burghezie, o literatură într-adevar liberă legată în mod les bis de proletariat” (p. 11).

Dar Lenin care afirma despre filozofia burgheză modernă că „este tot atât de pătrunsă de spiritul de partid ca și cea de acum două mii de ani”, aplică principiul literaturii de partid și literaturii trecutului, iar culegerea de texte din „Lenin despre literatura” orea o strălucită analiză paținică la obiect a operei lui Tolstoi.

Ce să citim:

Lenin despre literatură

Editura P. M. R. 1948

Lenin arată ca opera lui Tolstoi e produsul revoluției burgheze și gizez, al epocii de la începutul din 1801 dar demarată de revoluția din 1905, aceluși revoluție de mocrată.

În opoziție cu critica burgheză critica leninistă are ca instrumentul de prezicte al spiritului de partid, poate să înțeleagă și să criticează în opera lui Tolstoi, înpeziind conștințibile și democratice cu o claritate proprie criticii proletare, amestecul de progresism și reacționarism social ce se înclinau în tolstolism.

Tolstoi n'a adunat pauze și pauze care începea în Rusia, n'a scuit să prevadă mijloacele realității din pas și a alunecat în proclamația unui umanism neutru, a „evangeliului”, „non-violență”, unei „glăii nouă”, „purificate”.

În capitolul despre „veridicității în literatura socialistă”, Lenin aplică principiul literaturii de partid la formele specifice de literatură, demonstrând în prezicții teoretice legătură dintre gândire și fantezie și schițând o intracțiune teoretică a literaturii partidului proletariatului.

Înclinat în capitolul „despre cultura socialistă și moștenirea culturală”, Lenin desvolută o întregă concepție a culturii proletare, de fundă spiritul unei culturii noi legată de aspirațiile și de lupta oamenilor muncitori. Cultura proletară trebuie să se desvolute mai departe. Într-un punct principial, toate cercările științifice, artei și cunoașterea umane, așa cum toate cuceririle tehnice ale capitalismului au fost asimilate de societatea socialistă, în același mod întregul tezaur de cunoștințe pe care le a adunat omenirea trebuie pus la temelă nouăi culturii comuniste, într-un spirit de critică obiectivă, principială.

Frontul literar românesc se găsește astăzi într-o perioadă de răstare; filozofia culturii așteaptă o lănuire concretă a nouului ca în perimetrul căruia să se desvolute activitatea, toate așteptări, apariția culegerii „Lenin despre literatura” se solută ocazia a aca împozime pe care o să soliditatea concepției materialist dialectice înurilor problemelor și dilematărilor pe care i le pune realitatea.

O frumoasă realizare

Prim grija sprijinul și strădaniile organizațiilor politice și cele de masă a autorităților locale, activitatea artistică-culturală a orașului nostru este în plină ascensiune.

Un aspect semnificativ al acestei rodnice, activități, îl constituie înființarea filarmonice din orașul nostru din inițiativa secției Culturale a P. M. R., cu concursul larg al Consiliului Sindical Jud. și Primăriei. Orchestra este o înmănușcheră a tuturor elementelor talentate în muzica instrumentală, cuprinzând muncitori, funcționari intelectuali, elevi, profesioniști și diletanți, o bună parte din orcheștranti făcând parte din populația conlocu-

toare a orașului nostru.

Prin repertoriul său bine selecționat, încadrat cu o tematică muzicală progresistă cât și prin interpretarea satisfăcătoare a filarmonica orașului nostru a cules dela prima sa reprezentare, admirația și aprecierea unanimă a spectatorilor deveni.

Concomitent cu înființarea și acțiunea pentru ridicarea nivelului tehnic și artistic al filarmonice, funcționează și orchestra de balalaici, menită să întregască pe deplin activitatea muzicală a filarmonice.

În sala de conferințe, în zilele stabilite, au loc regulat conferințe, despre problemele muncitorești, culturale, doctrinare, tehnico-științifice, etc. Tot aici, în fiecare săptămână echipe muncitorești dau festivaluri și sezațiuni artistice, pe care muncitorii le frecventează cu dragoste și regularitate.

Prin muncă și învățatură spre o viață nouă

Astfel, muncitorii I. M. S. Hunedoara, paralel cu intenția lor activitate în câmpul muncii, unde se străduiesc să dea țării cât mai mult fier, cât mai multe produse, grăbindu-i relacerea economică — duc o intensă muncă de însușire a culturii muncitorești, a tehnicii, a științei. Cu multă dragoste, ei închină timpul liber studiului cărților folositoare, pentru că ei știu că numai prin cetit, prin ridicarea neconțință a nivelului de cunoștințe teoretice, pe care împletindu-le cu cele practice, vor putea înlătura mai ușor greutățile în câmpul muncii, vor putea merge cu pași mari spre făurirea unei vieți noi, într-o țară nouă.

I. BRANEA

Școli de analfabeți

Zilele trecute au luat sfârșit cursurile școlilor de alfabetizare din orașul nostru.

Cu acest prilej au fost trecute în revista realizările obținute de cele 5 școli, care au funcționat cu un număr de 95 analfabeți dintre care au promovat 54 elevi.

Au fost evidențiate cauzele de analfabeți a Reg. 3 Transilvaniei. — Deva și a Penitenciarului, care au dat tot

mai mare număr de elevi, promovați pe baza unei temeinice și suficiente pregătiri, didactice.

Echipele culturale

Tot din acțiunea pentru culturalizarea maseilor, fac parte activitatea străvănă a echipei culturale a văror număr și aport artistic cultural al s'a mării apreciați în ultima lună.

În luna Aprilie cele 11 echipe culturale de care în prezent dispune județul nostru, au dat oca. 200 de reprezentații artistice culturale la care au participat mii de spectatori recrutați din rândurile muncitorilor și țărănilor.

Vizita d lui profesor Vasilev decanul Facultății de Drept din Sofia la București

BUCUREȘTI, 12 Agerpres). În cadrul asociației Româno-Bulgară (A. R. B. U. L.) eri la orele 16 d. prof. Vasilev decanul Facultății de

Drept din Sofia, a fost primit în vizită oficială de consiliul profesional al Facultății de Drept din București.

Alegerea noului comitet al Sindicatului Funcționarilor Particulari din Deva

În cadrul unei sesiuni generale a Sindicatului Funcționarilor particulari din Deva, au fost aleși noi membri în comitetul de conducere, după cum urmează:

Jamas Iosif, președinte
Dragot Ana, vicepreședinte și responsabil provizoriu la Educație și Cultură, Feier Ioan, secretar, Todorița E. și Cristovici Aurel, lanțu

Dumitru, Chereșes Maria, Greavu Petru, Jurca Nicolae și Cracea Ștefan, membri cu interin atribuiți.

Mari cantități de lână și pielărie au sosit din Argentina

Reprezentatii Oficiului Industrial al Lăunii și Oficiului Industrial al Pielăriei s'au

deplasat la Constanța unde a început recepționarea transportului de lână și pielărie din Argentina.

Vasul „Flettero” a intrat în portul Constanța în cursul zilei de Sâmbătă a adus 1 milion 500.000 kg. lână nepătată și 500.000 kg. lână spălată.

Deasemenea cu același vas au sosit 500.000 kg. piei speciale și diferite cantități de tanante și alte produse.

Materiile prime sosite vor fi repartizate imediat fabricilor prelucrătoare, astfel ca ele să intre imediat în producție.

Deasemenea s'a insistat și asupra colaborării dintre asociații și sindicate.

Duminică 16 Mai a. c., se va ține la Deva o conferință pe județ, în vederea constituirii comitetului de conducere a Centrului Județean, precum și a desemnării delegațiilor la Congresul general care se va ține la 1 și 2 Iunie la București.

Justificarea cheltuelilor de deplasare făcute de salariații întreprinderilor

Comisiunea centrală fiscală din Ministerul de Finanțe a dat o decizie prin care se precizează actele necesare pentru justificarea cheltuelilor pe care le fac salariații întreprinderilor particulare în deplasările pentru interese de serviciu:

Ele sunt următoarele:
a) Delegația societății (ordin de deplasare).
b) Raportul de inspecție sau de deplasare (raportul

de activitate);

c) Dovada transportului;
d) În ce privește suma cheltuită în deplasare în afara localității de reședință, dacă se prezintă actele de mai sus, se poate recunoaște ca fiind necesară îndeplinirea serviciului și deci justificată, o indemnizație zilnică, egală cu salariul pe o zi, inclusiv accesoriile permanente ale funcționarului care se deplasează.

Colțul sportului

Fool ball

Baia de Criș—Vața 2-1 (2-1)

În ziua de 9 Mai a avut loc la Baia de Criș, matchul amical de foot-ball, dintre echipele Vaței și Băii de Criș.

Dupa un joc frumos, localnicii au câștigat cu scorul de 2 — 1 prin golurile mar-

cate de Micu Viorel și Cocea. Dela învinși a marcat Bolia.

De remarcat este faptul că în echipa Vaței, din cei 11 jucători, 9 a'au fost plugari, ceea ce denotă, că încurajarea Organizației Sportului Popular, a păturii și la sate.

La Franța

Reprezentativa R. P. R. a obținut o victorie strălucită asupra Austriei

BUCUREȘTI, 12 (Agerpres). Reprezentativa muncitorească a Republicii Populare Române care participă la serbările jubiliare ale Fe-

derăției sportive muncitorești din Franța (F. S. G. T.) au obținut ieri o nouă strălucită victorie învingând la foot-ball reprezentativa Austriei cu 7 — 0 (3 — 0).

UN NOU SPIRIT

varașului Vasile Luca la conducerea Ministerului de Finanțe, mersul încasărilor în domeniul impozitelor fiscale s'a îmbunătățit simțitor.

Astfel plasa Baia de Criș la încheierea anului financiar 1947, s'a obținut din debitul de 3.808.535 lei, prin încasări de impozite directe, suma de 3.996.512 lei, atinându-se o cotă de 105 la sută, în general și 115 la sută la impozitele agricole.

De remarcat este faptul că plugăria este cea mai conștincioasă în ași plăti impozitele.

Realizarea acestui excedent, se datorește sârguinței și tactului aplicat de tov. Bucur Dumitru perceptorul

plasei, care a fost clasificat primul pe județ, pentru promptitudinea și corectitudinea depusă în acțiunea de încasări.

Activitatea tov. Bucur, a fost întregită și susținută de echipa sa de colaborare, formată din Bălița Victor, Dumă Octavian și Lăzăruț Horia.

Noul spirit care calăuzeste în prezent organele fiscale în fixarea impunerilor pe exercițiul anului curent va întări și mai mult colaborarea dintre aparatul fiscal și contribuabili creînd o nouă conștiință a obligațiilor cetățenești față de organele de Stat, precum și a organelor de Stat față de masele largi populare

Istrei Popovici, coresp.

Pe luna Aprilie

programul producției de cauciuc a fost depășit cu 13%

BUCUREȘTI, 12 (Agerpres). Muncitorii și tehnicienii din industria cauciucului au depășit programele de producție pe luna Aprilie a. c.

Astfel, s'au fabricat 110,14 tone anvelope și camere de anvelope, față de 100 tone programate, realizându-se 110 la sută, producția de anvelope și camere de biciclete s'a ridicat la 9,48 tone față de 8,33 tone programate realizându-se 113,6 la sută.

Pentru diferite articole de cauciuc s'au prevăzut 40 tone și s'au realizat 44,3 tone deci 113,3 la sută.

Depășirea programului de foraj la producția de petrol cu 23%

BUCUREȘTI, 12 (Agerpres). Datorită eforturilor

muncitorilor și în urma măsurilor luate de guvern producția de petrol este în continuă creștere. Programul de foraj pe Aprilie a fost depășit cu 23 la sută.

Sosirea în țară

a delegației cehoslovace care va participa la deschiderea expoziției „Cehoslovacia nouă reconstruește”

BUCUREȘTI, 12 (Agerpres). Eri după amiază la ora 17,30, a sosit pe aerodromul Băneasa venind din Praga delegația Guvernamentală Cehoslovacă, care va lua parte la deschiderea ce are loc azi a expoziției „Cehoslovacia nouă reconstruește” organizată de A. R. C. E. S. în colaborare cu Ministerul Informațiilor al Republicii Cehoslovace.

Delegația este alcătuită din: Alexe Cepik, Ministrul

Justiției, dr. Adolf Kesmaister secretarul general al Ministerului Informațiilor, Iaroslav Jindra consilierul delegației, Lubomir Linhart, directorul general al filmului cehoslovac și Zbenek Kruša primul redactor al agenției C. P. K. A. Impreună cu delegația a sosit și d. George Ivașcu directorul presei în Ministerul Informațiilor și d. Kudernak consilier la ambasada cehoslovacă.

Plata pensiilor la domiciliul prin Oficiile Poștale

Pensionarii trebuie să completeze formularele tip care se găsesc la Adm. Fin. și la Percepții

În vederea plății pensiilor la domiciliu prin Oficiile Poștale, pensionarii plătiți de Casa Generală de Pensii, vor completa, cu ocazia încasării, pensiei pe luna Mai

a. c., declarația de domiciliu pe formularul tip ce se găsește la ghișeele plătuire dela Administrațiile Financiare și Percepțiile Fiscale.

Alegerile nouilor comitete ale meseriașilor din județul Hunedoara au luat sfârșit

și Schaller Martin, au participat la adunările generale, dând lamuriri și îndrumări, în legătură cu toate problemele care frământau pe cei peste 1.400 meseriași din județ, încadrați în Asociații.

În aceste adunări s'a explicat importanța pe care o au meseriași în reconstrucția țării, au fost scoase în evidență înlesnirile și înțelegerile cu care doleanțele lor sunt primite și satisfăcute de guvern, relevându-se în special încrederea pe viitor a meseriașilor în planul general de relacere a țării.

La alegerea nouilor comitete, s'a avut în vedere în primul rând, promovarea elementelor tinere, care s'au dovedit a fi mai energice dinamic și cu mai multă putere de muncă, pentru ca pe viitor, activitatea asociațiilor și participarea meseriașilor în viața publică, să devie

Publicațiune

Firma Succesorii Bișber Iacob din Petroșeni, anunță că i'au fost repartizate de către Societatea Comercială de Stat pentru distribuție următoarele mărfuri ronate:

- 185 metri Stofa rochiță dame;
- 2.000 metri Zefir;
- 500 duzini Ață de cusut;
- 300 metri Serge dame;
- 300 metri Stofă Costum bărbătesc;
- 500 metri Crepdechine U-ni;
- 300 Crepdechine Fa one;
- 300 metri Mătase Agnita Imprimat;
- 200 metri Serge bărbătesc 14 cm.
- 200 metri Căptușală mâne că;
- 200 metri Mătase Camăși bărbătesc;
- 160 Duzini ciorapi copii;
- 140 Duzini ciorapi dame;
- 100 Duzini ciorapi bărbătesc.

EVENTIMENTELE ZILEI

Schimb de declarații între guvernele Uniunii Sovietice și ale Statelor Unite asupra relațiilor sovieto-americane

Urmare din pagina 1-a

un alt punct de vedere și admite partea lui intervenția în treburile interne ale altor țări, care nu poate să nu provoace obiecțiuni serioase din partea guvernului sovietic.

— Evenimentele din Grecia nu sunt în gura pildă a intervenției de acest fel în treburile interne ale altor State.

— Guvernul Statelor Unite mai explică actuala stare nesatisfăcătoare a relațiilor sovieto-americane prin atitudinea „neînțeleasă” față de a a zăbur program de reconstrucție europeană. Cu toate acestea, este absolut clar că dacă chestiunea reconstrucției economice a țărilor europene nu ar fi fost ratată în felul adoptat de a el program, ci pe baza condițiilor normale de colaborare economică internațională, în cadrul organizației Națiunilor Unite și cu respectul drepturilor naționale și suveranității statelor, nu ar fi existat nici un motiv pentru atitudinea negativă din partea Uniunii Sovietice față de programul de reconstrucție europeană. Aceasta cu atât mai mult, cu cât Uniunea Sovietică, ca una din statele care a suferit cel mai mult economic în timpul războiului, este interesată în gradul cel mai înalt la dezvoltarea cooperării economice după războiu.

— În același timp guvernul sovietic consideră necesar să declare că actuala stare nesatisfăcătoare a relațiilor sovieto-americane, precum și încordarea situației internaționale, reprezintă rezultatul politicii guvernului Statele Unite din ultima perioadă.

Ceace contribuie la crearea acestei încordări este în primul rând atitudinea guvernului Statele Unite, ca de ex.: dezvoltarea continuă de baze militare navale și aeriene în toate părțile globului, inclusiv teritoriile învecinate cu Uniunea Sovietică, în timp ce presa și numeroși reprezentanți oficiali ai Statelor Unite declară deschis că aceste baze sunt stabilite în scopul de amenințării Uniunii Sovietice.

— Măsurile de felul acesta nu pot fi explicate prin nevoie de autoapărare. Deasemenea, este imposibil să se treacă cu vederea că „actuala situație internațională este învenenată de tot felul de amenințări îndreptate împotriva Uniunii Sovietice și pornită din cercuri bine determinate în strânsă legătură cu guvernul Statelor Unite”.

Unirea Sovietică duce o politică de pace, iar în Apus se ncheie alianțe militare cu caracter agresiv

— Spre deosebire de toate acestea, guvernul sovietic duce o con-

secvență politică de pace față de Statele Unite și de celelalte State. El nu stabilește baze militare în alte țări și nu recurge la nicio amenințare față de nimeni.

— Alianța militară a țărilor apusene din care fac parte: Anglia, Franța, Belgia, Olanda și Luxemburgul, a fost încheiată recent.

Dacă tratatele de asistență mutuală încheiate de Uniunea Sovietică cu țările din Răsăritul Europei, ca și cu Anglia și Franța, au de scop prevenirea unei noi agresiuni din partea Germaniei și nu sunt îndreptate împotriva nimeni, stat aliat, alianța militară a celor cinci puteri apusene, creiată acum, nu implică numai Germania, ci poate fi îndreptată — după cum reiese din tratat — în aceeași măsură și împotriva statelor care au fost aliate în al doilea război mondial.

Intreaga presă britanică, franceză și americană spune deschis că această alianță este îndreptată împotriva Uniunii Sovietice. Nu poate fi trecut cu vederea faptul că formarea menționată alianțe militare, a devenit posibilă numai prin înurajarea dată de guvernul Statelor Unite. Este clar că tratatul militar a celor cinci State apusene nu poate fi considerat în niciun fel ca un tratat de autoapărare.

— Caracterul neprietenesc al politicii guvernului Statele Unite față de Uniunea Sovietică se vede și în comerțul sovieto-american. Prin tratatul de comerț încheiat între cele două state ale noastre guvernul Statelor Unite este obligat să nu aplice la exportul de mărfuri din Statele Unite în Uniunea Sovietică nicio dispoziție sau formalitate mai îngreunătoare decât cele aplicate față de o altă țară.

Caracterul neprietenesc al politicii guvernului Statelor Unite nesocotește obligațiunile Statelor Unite și contrazice tot al acordul comercial sovieto-american stabilind o discriminare față de Uniunea Sovietică, — cu toate că Uniunea Sovietică își îndeplinește cu bună cuvință obligațiunile luate prin acest acord. Rezultatul este că exportul de mărfuri americane în Uniunea Sovietică este subminat, deși Uniunea Sovietică a dat avansuri asupra prețului acestor mărfuri sau chiar a plătit prețul fixat pentru ele.

Faptul acesta pricinujește pagube și firmelor americane interesate.

— Este absolut evident că această situație nu poate fi tolerată.

— Guvernul Statelor Unite declară acum că Statele Unite nu nutresc nicio intenție dușmănoasă sau agresivă față de Uniunea Sovietică și își exprimă speranța că va fi posibil să se găsească o cale pentru

stabilirea unor relații bune și înțelepte între cele două țări ale noastre, cu o tendință radicală a încordării internaționale, declarându-se gata să contribuie la o asemenea stabilizare a situației mondiale care să corespundă și intereselor de securitate ale poporului sovietic.

Guvernul sovietic pentru consolidarea păcii generale

— Guvernul sovietic nu poate decât să salute această declarație a guvernului Statelor Unite, căci — după cum se știe — a dus în totdeauna o politică de pace și colaborare față de Statele Unite, iar această politică a primit întotdeauna aprobarea și sprijinul unanim al popoarelor Uniunii Sovietice.

— Guvernul Uniunii Sovietice declară că are de gând să continue această politică și în viitor cu o consecvență desăvârșită.

— Guvernul sovietic exprimă și el speranța că va fi posibil să se găsească mijloace pentru eliminarea divergențelor existente și pentru stabilirea unor relații între țările noastre care să fie conforme cu interesele popoarelor noastre și cu cauza consolidării păcii generale.

D. Smith a asigurat pe ministrul de externe al Uniunii Sovietice V. M. Molotov, că va comunica guvernului Statelor Unite declarația guvernului Uniunii Sovietice.

Citiți
(în fiecare zi)
„Zori Noi”

Președintele Truman a lansat un ordin de rechiziție pentru căile ferate americane

WASHINGTON. — D. Charles Ross, secretarul președintelui Truman, a anunțat că măsura rechiziționării a fost luată de guvernul american în momentul în care s'a aflat că cele două

conferințe de la Washington dintre reprezentanții guvernului și ai căilor ferate, nu au ajuns la nici o înțelegere pentru a împiedeca grevele prevăzute.

Conferința militară extraordinară la Casa Albă

WASHINGTON. — Președintele Truman a convocat luni la Casa Albă pe ofițerii superiori dela secția transporturilor a armatei americane.

WASHINGTON. — Președintele Truman a semnat un ordin, înscrisând pe ministrul Armatei cu asigurarea activității căilor ferate.

LONDRA. — Ziarul „Sunday Empire News” publică un articol intitulat „Aventurieri americani jefuiesc Marea Britanie”, în care scrie că Marea Britanie a fost jefuită pentru dolarii „planului Marshall” prin sporirea

prețurilor în America, unde în cursul ultimelor optă săptămâni aceste prețuri s'au ridicat cu 10 la sută.

Valoarea primei tranșe de muniții a ajutorului american pentru Marea Britanie care se ridică la 331 milioane lire sterline a scăzut acum cu 40 milioane lire sterline.

Ziarul subliniază că guvernul britanic a cerut să se ia măsuri pentru a nu se mai repeta cazul din 1946 când Marea Britanie a pierdut 25 la sută din împrumut în urma sporirii prețurilor din America.

O strânsă colaborare între partidele țărănești în Polonia

VARȘOVIA, 12. Negocierile începute între conducătorii partidelor țărănești din Polonia în Noembrie 1947, au luat sfârșit la 10 Mai a. c. prin semnarea unei declarații comune asupra colaborării dintre cele două partide.

În această declarație se arată că cele două partide consideră drept scopul lor

suprem independența țării și consolidarea sistemului democratic popular bazat pe puterea celor de muncă și pe alianța muncitorilor și țărănilor.

Colaborarea dintre cele două partide țărănești va fi efectuată prin comisiuni de colaborare ce urmează să fie înființate în capitală și în centrele districtuale ale Poloniei.

Cum a scăpat Mihai de Hohenzollern pe ușa din dos la New-York

„Noi, americanii, denunțăm eforturile administrației noastre de a face din America un azil pentru foștii monarhi și pentru rămășițele fasciste”

Se știe că Mihai de Hohenzollern, fostul rege al României, a făcut de curând o vizită în America, fiind întâmpinat cu ostilitate de marea majoritate a populației românești din Statele Unite.

Ziarul „Foaia din America”, care apare în orașul Detroit, a povestit astfel cum grupuri numeroase de români americani i-au pregătit la New-York „regelui omer” (cum îi spune ziarul) o „manifestație” pe care acesta o va ține înainte toată viața. În fața vașului englez depe care trebuia să coboare Mihai, se aflau mii de demonstrații purtând plăcuțe cu lozinci referitoare la activitatea fascistă a lui Mihai, la misiunea lui de servitor al trustrilor nemțești a oii al celor americane și engleze, la rolul nefast al monarhiei din țara noastră. În același timp se distribuia ceor de față un afiș care arăta cine este Mihai și pentru ce a venit el în Statele Unite. „Mihai a venit în America — spunea afișul — ajutat de Wall-Street și cu aprobarea rusinoasă a Departamentului de Stat, pentru ca, cu banii americani și cu sângele copiii noștri, să fie trimis din nou pe spatele poporului român, iar a schimb Wall-Streetul sa-și capete înapoi petrolul

romănesc”.

Aflând de „recepția” care îl aștepta, Mihai și însoțitorii lui au coborât pe o scară launtrică, scăpând astfel — după cum spune „Redman” American — „pe ușa din dos, fără să se mai ducă să înțelească pe slugujetele lui în sala de primire”. Prințând de veste, manifestanții au urmărit cu puterile lui hui dueși mașina care-l ducea pe Mihai spre hotelul Waldorf-Astoria.

Tot cu trifejul vizitei lui Mihai în Statele Unite, românii americani au editat o broșură în care se arată adevărata față burghezo-mosierească a acestei dinastii românești. Rolul lui Mihai în evenimentele din ultimii ani, căderea lui cu paradele „istorice”, cu mișcarea legionară și cu generația Antonescu, contribuția lui la declinul și purarea războiului criminal împotriva Uniunii Sovietice și încercările lui de a împiedica dezvoltarea și consolidarea regimului democrat din România, chiar după 23 August 1944. Broșura dă astfel amănunte despre „recepția” lui Mihai cu trustrile nemțești prin intermediul întreprinderilor Titan Nădrag, Reșița, Banloc, Pivnițe și Rhein și diferite societăți bancare. Mihai nu era numai cel mai mare moșier, dar și cel

mai mare banțier și industrial al țării.

Actuala călătorie a lui Mihai cu cercurile reacționare din America și Anglia ca și cu fașii români care au fugit din țară, nu face decât să continue activitatea ei a lui Hohenzollern or, potrivit intereselor poporului român și dezvoltării sale progresiste.

Americanii de origine română au să-l lăsat în uși în eroare de propagandă minoasă făcută în orașul lui Mihai de cercurile reacționare din Statele Unite ca și cele ale trustrilor români refugiați peste hotare. „Noi americanii declarăm azi că refuzăm de postu New-York, în ziua sosirii lui Mihai — ne-am lepădat de mult de gmoii regal, deoarece denunțăm eforturile administrației noastre de a face din America un azil pentru foștii monarhi și pentru rămășițele fasciste”.

Și afișul se încheie astfel: „Ca americani, în spiritul adevăratei tradiții ale lui Washington Jefferson, Lincoln și Roosevelt, sistemul nostru a saluta cea mai bună democrație din lume, Republica Populară Română, salutând-o — în același timp — ca un ras mare în marșul spre pace, democrație și progres al omenirii”.

Buletin extern

NEAPOLE, 12. O delegație a Frontului Democrat Popular din Italia, a venit în întâmpinarea grupului de muncitori și marinari greci care la intervenția Federației Sindicale Mondiale și a Frontului Democrat Popular din Italia au fost reținuți la Neapole, împiedicând

duse astfel extrădarea lor în mâinile călăilor monarho-fasciști dela Atena.

muncitorii și marinarii greci au declarat că nu doresc să se întorcă în Grecia ci vor cere autorizația să treacă prin Italia și de a ajunge la frontiera unei țări unde să poată munci liberi.